



## 泰山

淮纺路小学小记者 陈景天

泰山是中国五岳之首,又是中国世界文化遗产,又名“岱宗”,列入了中华十大名山之首。

泰山在山东中部,属于泰安市,海拔有1532.70米。想靠双脚爬上去不容易,我用了六个小时才爬上去。

泰山据说是古代皇帝封禅之地,足足有十二代帝王在此封禅。五元钱上就有泰山的风景“五岳独尊”四个大字。泰山的山顶上,可以观看到日出的景象。日出之时,先是东边天空周边的云彩渐渐变橙色,之后由橙色变成红色,再由红色变成金黄色,太阳就升起来了。

泰山是中华民族的象征,是灿烂东方文化的缩影,我们要好好保护祖国的文化遗产。

指导老师:费均玲

## 我的同学

淮纺路小学小记者 孟小沫

她是一个可爱的小女生。她还有一个美丽的名字——刘星雨。

她长着一头乌黑靓丽的头发,一对宝石般明亮的眼睛,还有一张能说会道的樱桃小嘴。

她最喜欢画画了。每次画画她都能画一个课间,很专注,而且每幅画都画得非常好。我可羡慕了!

她不仅画画好,而且学习也很好。上学期,她还一直担任我们的语文课代表。

不止这些,她还是一位爱护环境的少先队员。无论是谁扔的垃圾,只要在她周围,她都会主动捡起来,然后扔到垃圾桶里。我感觉她胸前的红领巾更鲜艳了!

你说,这位同学是不是很棒?而且很值得做朋友。

指导老师:费均玲

## 我的好朋友

淮纺路小学小记者 马欣雨

我有一个诚实的好朋友,她就是高铭。她长着明亮的眼睛,双眼皮,还留着可爱的波波头。

下课时,高铭会和我们一起做游戏,比如猫捉老鼠、老鹰捉小鸡、跳绳等等。上课时,她认真听每一节课,每次老师一提问题,她就立马把手举起来,而且每次答题都正确。你说她是不是一个爱学习的孩子?

她不仅认真学习,而且很诚实。我记得,有一次她作业少写了一面,她就诚实地告诉老师。老师让她补上作业,还夸奖她是一个诚实的孩子。

这就是我的好朋友高铭。

指导老师:费均玲

## 雪

淮纺路小学小记者 靳依程

黛色的苍穹散下片片花瓣,似乎还带着淡淡的清香。雪,悠悠地飘着,将天地渲染成了一片白色。

柳絮一般的雪,芦花一般的雪,轻烟一般的雪,流转、追逐,来时纤尘不染,落时点尘不惊。一朵朵六角小花,玲珑剔透,无一重样。粉雕玉琢,可是,哪一位艺术家能设计出如此精巧的纹路?哪一位雕刻家能雕刻出如此细致的工艺品?与其说是大自然的完美杰作,我更愿意说它是天宫中仙子落下的泪珠!

所谓“瑞雪兆丰年”,在寒冬中游历途经的文人们,也由此获得,来了诗词与雪的碰撞。《江雪》中写到:“千山鸟飞绝,万径人踪灭。孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪。”万里千山鸟飞都断绝,毫无生机,路上不见行人的踪影。远处的江面上,一个背影孤单的渔翁披蓑戴笠,独自一人坐在一叶孤舟之上,不怕冰雪的侵袭。

雪,多么美好的事物!  
指导老师:姜秀梅

## 啄木鸟见闻

淮纺路小学小记者 殷慧如

我是一只啄木鸟,居住在茂盛的大树林里。我被大家称为“森林医生”。因为我每天要给很多大树看病,所以我很忙碌,但是我却很开心。

一天阳光灿烂,我刚起床,正要去找吃的。我在天上悠闲自在地飞呀飞,忽然,隐隐约约地听见一阵声响。刚开始我并没有理会,又继续飞。

突然我被“轰隆”的一声巨响,吓得颤抖着翅膀。此时我内心充满了疑惑。心里想:这是怎么回事?吓死我了。

声音好像从那边传来。我决定飞过去看看。不久,我在天空上发现了一位伐木工,他正抡起斧子,一次又一次地狠狠地砍着大树伯伯。大叔伯伯痛苦地发出了哀嚎。我听

到大树伯伯的哀嚎声,留下了伤心的泪水。我情不自禁地回想到,几年前,小动物在树下荡秋千,小鸟在树上安家玩耍。几年后,一群人类来到这里,砍倒了一棵棵大树。我们失去栖息之地,失去快乐……

我飞到那位伐木工的肩上,用尖利的嘴巴气愤地啄那位伐木工的榆木脑袋。他可知树木对人类来说有多么重要!树木可以为我们带来新鲜空气,还能帮助人类抵御各种自然灾害。

我想到这,又继续使劲啄这位伐木工。伐木工痛得哇哇叫,打算要逃跑。正好护林员来了,把那位伐木工抓走了。森林又恢复了宁静……

指导老师:费均玲

## 长城

淮纺路小学小记者 郭玥

不到长城非好汉。当你登上长城时,才能感受到这句话的深层含义。下面就让我来带你们去参观一下伟大的万里长城吧!

长城已经有2000多年的历史。在公元前九世纪,为了防御匈奴的袭击,秦始皇下令修筑长城。为了建造长城,花费了近百万劳动力,达到了当时总人口的1/20。在建筑过程中没有机械,全靠人力来完成。在那崇山峻岭,悬崖峭壁上想要建筑长城,可以想象到人们当时的艰难。

长城的长度更是让人瞠目结舌,总长度为21196.18千米。它蜿蜒盘旋,如巨龙在腾飞。城墙是长城的主体部分,他在平原上高耸坚

固,在崇山峻岭则低矮狭窄,它有天然屏障“山险墙”“劈山墙”。城墙平均高约七八米,底部厚约六七米,墙顶宽约四五米。外侧一面设垛口墙,高2米左右,垛口墙的上部设有观望台,下部有射洞和擂石孔,可以观看敌情,也可以射击,还可以滚放擂石。

烽火台是重要的传递军情的地点。这里白天燃烟,夜间举火,可以十分迅速地传递情报。关于烽火台流传着一个故事,周幽王为了博取他的爱妃褒姒一笑,而烽火戏诸侯,最终导致灭国。

长城,你是中国人的骄傲!

指导老师:费均玲

## 雾

淮纺路小学小记者 朱柏燃

“起雾啦,起雾啦!”还在睡梦中的我,被爸爸的声音吵醒。看见雾,我立马来了精神,马上穿好衣服,吃好早饭,就去上学了。

走在路上,感觉自己走进了一个白茫茫的世界。走着走着,我看了一团棉絮。我想上去抓住它。可是,它明明就在我面前,但是我怎么也抓不住它。忽然,一阵风刮过,我才反应过来,原来它是雾啊!

快到学校时,我看到屋里有几个头。刚开始,我以为是雾精灵。走上前来一看,才发现原来是几个一年级的小学生啊!进入学校大门时,有一丝阳光,照着我的脸,暖洋洋的。

后来雾散了。我进入班级听到同学们都在讨论雾。有的说在路上不小心摔了一跤,有的说看到雾精灵……

一束阳光照着我们,雾姑娘走了。

指导老师:费均玲

## 神奇的探险之旅

淮纺路小学小记者 杜欣妍

星期天,我在家里看电视,忽然换到一个正在播放神奇大自然的频道,我情不自禁地就想随着它一起来一次探险之旅。于是我带上了我淘气可爱的弟弟和一个经验丰富的“探险爱好者”,这样就算迷路或受伤了也不会害怕。我们准备好旅行的一些必备物品——饮用水、食物以及药品、帐篷等,便踏上了神奇的探险之旅。

不知过了几个小时,我们终于到了那片神奇的大森林。不得不说,大森林里的小动物还真多,比如尾巴毛茸茸的松鼠,可爱的小野兔,漂亮的梅花鹿,还有一群调皮的猴子……它们在森林里尽情地玩耍着,是那么的自在。此刻我在想:我们一定要好好爱护小动物,不要再让它们成为人们口中的食物了!

离开这些小可爱们,我们慢慢走向了森林深处。天色也渐渐暗了下来。这时我隐约听到了脚步声。我仔细一看,一个庞然大物正在前方慢慢走动,似乎在寻找什么东西。我定睛一看,吓出了一身冷汗。我小声对那个经验丰富的探险爱好者说:“那是一头熊,趁它还没发现我们,咱们快点跑吧!要不然就来不及了!”一旁的弟弟也做好了逃跑的准备。那个经验丰富的探险爱好者一把拉住了我和弟弟,小声对我们说:“慢着,熊在夜间是看不清的,但它的听觉和嗅觉很强,如果你现在跑了,发出动静就会被它发现!”“要不我们爬树上去躲着?”弟弟说,“熊爬起树来比我们都快,”那人说到。就在我们正着急的时候,熊向我们走来,探险爱好者喊道“快卧倒!”我和弟弟来不及反应就趴了下去。大熊到我们身边闻了闻,竟离开了。此时的我已经吓得心脏快跳出来了。等大熊走远,我们赶紧起身跑起来,尽快离开了这个危险的地方。

这场惊心动魄的探险之旅真是让我永生难忘啊!

指导老师:费均玲